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TpodasHn AONCTPUBYTMBHU YyIbHM TpaHcdopmatop uMma crnegehe HOMUHaNHE noaaTke:

S, =500 kVA, U;/Ug, = 1000/660 V, 50 Hz, cnpera Yznll, N; =800, Py, =3 kW, cos@g, =0,3,
Ukn = 6,2 %, cOS ¢y = 0,48. BpemeHcka KOHCTaHTa 3arpeBaka TpaHcopMaTopa Kao XOMOreHor
Tena nsHocu 2h.

| neo
1. HaupTatm weme Be3a W BEKTOPCKM Aujarpam HanoHa npeactaBrbajyhm HamoTaje kao Kanemose.

Os3HaunTy cBe KpajeBe HamoTaja (moyeTKe 1 KpajeBe).

Ha npumap 3agator TpaHcdopmaTtopa MpUKIbYYEeHW CYy HaU3MEHWYHW HanoHn U; = Upp(coswt —
0,42cos3wt), w = 2xaf, =50 Hz 1 octana gBa ¢asHa HanoHa Koju cy uctor obnmka u BpeaHOCTU Y3
oaroBapajyhe cumeTtpuyHe hasHe nomepaje. LTajmHmuoB koedmunjeHT je 1,8. Konuko usHoce ryéuum y
reoxhy y TOM cny4ajy ako je npu NnpocTonepuognyHOM HOMUHANHOM Hanajawy Py, @ Py, = 3:17?

M3padyHaT napameTpe ekBMBaneHTHe 3ameHcke weme Ha BH cTpaHu n HaupTaTu lwemy ca yHeTum
6pojHUM BpegHOCTMMa CBUX NapaMeTapa v 03HaYeHVM eNeKTPUYHUM BennynHama.

Ha 3apgatm TpaHcdopmatop cy npukibydyeHa pgBa ontepeherwa: TpodasHO CUMETPUYHO CcHare
Sz = 300 kKVA 1 chaktopa cHare cos® = 0,8 uHg., 1 MoHoga3Ho Ha Tpehoj dasn cHare Si; = 100 kKVA n
daktopa cHare cos@ =0,6 wuHa. Ogpeavtn nag HamnoHa Ha HajontepeheHuwjoj dasm un creneH
nckopuwhera cHare TpaHccpopmaTopa y OBOM Cryyajy.

Oppeontn cHary Kojom ce 3agatv TpaHcopMaTtop MOXe ONTepeTutu y Toky 2h paga, a ga ce He
npekopayM [O03BOSbEHW MOpacT TemnepaTtype, ako je TpaHcdopmaTtop npe Tora Ayro pagvo ca
ontepehewem of 0,4S,. Hanucatn nspas kojum ce m3padyHaBa penaTvBHO CTapere TpaHcgopmaTopa.
Lta je noHaepucaHa Temnepartypa 1 kako ce aeduHuwe?

Il neo

6.

10.

M3BecTn mnspas 3a cnykc npu ykibydewy TpaHcdopMaTopa y npasaH Xo4 W u3padyHaTy MakcumarHy
CTPYjy Koja ce MOXe jaBuTM Yy OBOM MpenasHoM Mpouecy ako ce 3aBUMCHOCT dofiykca o4 CTpyje Moxe
npeactasnTn yHkumjom lg = k-® 1 aKo ce TpaHcdopmMaTop yKIbydyje npsu nyT.

Konuka je kpuTWYHa cuna M HeH KapakTep Yy CBakOM HaBOjKy Mpumapa Koja noTuye of akcujanHe
KOMMOHEHTE MoSba pacunawa, ako je BucuHa oba HamoTtaja 350 mm, cpeghy NpeyHWK HamoTaja
npumapa 220 mm, koeduumjeHT Porosckor 0,92 1 ako je npMmapHM HamoTaj crnorbawmKn? Konuvka je
cuna y npeceky Ay NPOBOAHMKA M KaKBoO je heHO AejCTBO?

MapanenHo 3agaTom TpaHdopMaTopy nNpUKIbYYYjy ce TpaHcdopmaTtopu cHara S, =600 kVA u
Snz = 400 KVA n HanoHa KpaTKor cnoja Uw =5 % 1 Ui = 7 %, pecnektnBHo. Kako he TpaHccopmartopm
nogenutn ykynHo ontepehewe on 1500 kVA? Konvko M3HOCM MakcMmanHa cHara KojoM OBM
TpaHccopmaTopu Mory O6uTu ontepeheHn Tako fa y TpajHOM pagy HW jedaH oA wwuX He Oyae
npeontepeheH 1 Konvka cy Taga nojeguHayHa ontepehewa?

CkotoB TpaHccopmaTtop HanoHa U;,/U,, = 10000/2x200 V, NpukibydeH je Ha TpodasHU ypaBHOTEXEHU
CUCTEM HamnoHa, a Ha ceKkyHaapy je ontepeheH cHarama S, = 100 kVA, cos@, = 0,8 kan. n S, = 200 kVA,
cos@, = 0,8 MHA.. V3payyHaTu KOMMMeEKCcHe CTpyje npuMapa M CekyHaapa W HaupTaTu BEeKTOPCKM
Aunjarpam HanoHa Kao U Wemy Be3a HamoTaja OBOr TpaHcgopmaTtopa.

TpoHamoTajHX TpaHcdopmaTop: MpYMeHa, eKBuWBaneHTHa LWema, AujarpaM HanoHa, ogpehvBarse
napameTapa eKkBuBaneHTHOr Kona 1 k1xoBe Moryhe BpeHOCTU.

CBaku 3agaTtak Bpeau 11 noeHa 3a UHTerpanHu ucnuTt y Tpajawy oa 3 h, a 22 noeHa 3a apyrm
Aeo ucnuta y Tpajamwy oa 1,45 h. [lo3BorbeHo je noceaoBake CaMo jeAHe CBeCKe 3a paj u
KoHuenT. lMpeupTaT OHO WITO HUje 3a npernea.

Mpod. ap PapoBaH Jb. PagocaBrseBuh
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Cuna F, Texu na packune HamoTaj, a cuna Fy ra ucrexe.
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